

ЧЕТВЕРГ

17 декабря 1942 г.  
№ 64 (236)  
ЦЕНА 10 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПУТЬ ЛЕНИНА

Орган Киселевского  
райкома ВКП(б) и  
районного совета  
депутатов трудащихся

## ПРЕВРАТИМ ДЕКАБРЬ В МЕСЯЦ ЗАВЕРШЕНИЯ ХЛЕБОСДАЧИ

### Подготовим боевой рапорт колхозов Новосибирской области товарищу Сталину

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели имени 17 партс'езда, Новосибирского района, ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем работникам совхозов Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Фашистские разбойники топчут поля нашей родины, жгут колхозные села и деревни, грабят и уничтожают богатства, созданные советскими людьми. Гитлеровские мерзавцы подвергают советских людей пыткам и мучениям. Великой и священной ненавистью к подлым поработителям и насильникам полно сердце каждого колхозника.

Преодолевая сопротивление врага, наша героическая Красная Армия перешла в наступление под Сталинградом и на Центральном фронте. У Великих Лук, под Ржевом идут жестокие, кровопролитные бои с ненавистным врагом. Недалек час, когда фашистские изверги будут изгнаны с нашей великой советской земли. Будет и на нашей улице праздник.

Весь советский народ, каждый гражданин нашей родины вновь и вновь напрягают все свои силы, чтобы оказать еще большую помощь фронту, славным воинам Красной Армии.

От нас, колхозного крестьянства и работников совхозов, во многом зависит, насколько хорошо будет снабжаться наша Красная Армия хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами. От нас во многом зависит, как будут обеспечены хлебом рабочие промышленности, транспорта. Хлеб нужен фронту и стране так же, как и вооружение, как танки, пушки, самолеты, боеприпасы.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники совхозов! Мы с вами в большом долгу перед родиной. Наша область до сих пор не выполнила плана сдачи хлеба государству. Мы обязаны это исправить честным выполнением своего долга перед фронтом, перед страной и дать родине как можно больше хлеба. Каждый пуд хлеба, сданный государству, — это удар по немецко-фашистским захватчикам.

В этом году наш колхоз вырастил хороший урожай. Уборку мы нынче закончили раньше, чем в прошлом году, весь хлеб заскировали, заканчиваем молотьбу. Наш колхоз выполнил план сдачи хлеба государству на 81 процент. По обязательным поставкам мы сдали 3.732 пуда хлеба, по натуроплате за работы МТС — 8.088 пудов, в фонд Красной Армии — 2.280 пудов хлеба. Нам осталось сдать еще 3.312 пудов в счет натуроплаты, что мы и сделаем в самые близкайшие дни.

Понимая всю ответственность перед родиной за снабжение нашей любимой Красной Армии хлебом, мы колхозники колхоза имени 17 партс'езда, собравшись на свое общее собрание, решили обратиться ко всем колхозникам, колхозницам и работникам совхозов нашей области с предложением начать социалистическое соревнование за выполнение всех обязательств по сдаче хлеба государству до 31 декабря 1942 года и послать от области рапорт нашему вождю и учителю товарищу Сталину о том, что новосибирские колхозники не оста-

лись в долгу перед родиной и фронтом, перед своими сыновьями, защищающими родную советскую землю.

Мы просим обком ВКП(б) и облисполком поддержать нашу просьбу и организовать социалистическое соревнование колхозов, совхозов, районов за скорейшую сдачу хлеба государству. Право подписать рапорт товарищу Сталину должны получить только те колхозы, совхозы и районы, которые полностью выполнят план хлебопоставок государству.

Когда мы обсуждали наше письмо, колхозники, желая оказать всемерную помощь Красной Армии, не только единодушно приветствовали это предложение, но и высказали желание передать в фонд Красной Армии хлеб из своих запасов.

Колхозники Лушников Осип передал в фонд Красной Армии 30 пудов, Запрягайло Ольга — 18 пудов, Томило Николай — 12 пудов, Соловьев Пелагея — 12 пудов, Севастьянова Анастасия — 6 пудов, Борисов Петр — 6 пудов, Арабей Анна — 6 пудов, Старкова Феша — 6 пудов и т. д.

Предлагая начать социалистическое соревнование за быстрейшее завершение хлебосдачи, за завоевание этого права подписать рапорт товарищу Сталину, мы берем следующие обязательства:

1. К 20 декабря полностью выполнить план сдачи хлеба государству, по обязательным поставкам, натуроплате за работы МТС, в фонд Красной Армии.

2. До 31 декабря сдать 600 пудов хлеба авансом за работы МТС в счет 1943 года.

Товарищи колхозники, колхозницы и работники совхозов, ускорим всемерно молотьбу, добьемся бесперебойной и высокопроизводительной работы комбайнов, молотилок, тракторов, организуем красные обозы, будем бороться за скорейшую сдачу хлеба государству. Превратим декабрь в месяц завершения хлебосдачи. Самоотверженным трудом на молотьбе и хлебозаготовках поможем Красной Армии в ее наступлении и разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует товарищ Сталин — наш великий вождь и учитель, ведущий советский народ на разгром немецких захватчиков!

Все наши силы — на разгром врага!

Обращение подписали колхозники колхоза имени 17 партс'езда, Новосибирского района:

М. Петухова, И. Лушников,  
С. Дубовик, М. Медведева,  
Н. Томилова, П. Соловьев,  
А. Борисова, П. Борисов,  
Л. Кузнецова, Ф. Старкова,  
Е. Русина, М. Редзевская,  
К. Слабенько, К. Агарко,  
Н. Томило, О. Запрягайло  
и другие.

### Об обращении колхозников колхоза им. 17 партс'езда, Новосибирского района

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома от 11 декабря 1942 г.

Бюро обкома ВКП(б) и облисполкомом по представлению райкомов ВКП(б)

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза имени 17 партс'езда, Новосибирского района, о развертывании социалистического соревнования за быструю сдачу хлеба государству и за право посылки рапорта товарищу Сталину о выполнении к 31 декабря 1942 года плана хлебосдачи колхозами и совхозами Новосибирской области.

2. Установить, что право на подписание рапорта товарищу Сталину будут иметь те колхозы и совхозы, а также районы, которые полностью выполнят свои обязательства перед государством по всем видам хлебопоставок.

3. Рекомендовать колхозам и совхозам обсудить на общих собраниях колхозников и работников совхозов обращение колхозников колхоза имени 17 партс'езда о быстрейшем завершении хлебосдачи.

4. Установить, что право подписать рапорт товарищу Сталину предоставляется колхозам и совхозам обкома.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)  
М. КУЛАГИН,  
Председатель Новосибирского облисполкома  
И. ГРИШИН.

### 15 тысяч рублей — на самолеты

Призыв колхозников и колхозниц Тамбовской и Саратовской областей о сборе средств на постройку танковых колонн и боевых авиаэскадрилий горячо подхвачен колхозниками сельхозартели имени Ворошилова.

Председатель колхоза т. Дягилев подписался на сумму 700 рублей, его жена т. Дягилева — на 300 рублей. Заместитель председателя колхоза т. Теплова подписалась на 700 рублей, колхозник т. Медников — на 1.000 рублей, бригадир-полевод т. Савин — на 800 рублей, счетовод колхоза т. Редько — на 700 рублей, инвалид отечественной войны т. Селиванов — на 500 рублей, его жена — т. Селиванова — на 700 рублей.

В течение полчаса 42 человека подписались на 15 тысяч рублей. Подписка продолжается.

А. Федоров.

### К годовщине разгрома немцев под Москвой

Год назад Красная Армия в ожесточенных боях под Москвой разбила немецко-фашистские войска и отбросила их от столицы.



Москва в дни немецко-фашистского наступления.

На снимке: Тяжелые танки проходят по площади Пушкина, направляясь на фронт. Фотохроника ТАСС.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## Трофеи наших войск и потери немцев

### I. ПОД СТАЛИНГРАДОМ

За время наступления наших войск под Сталинградом с 19 ноября по 11 декабря захвачено у противника: самолетов—105, танков—1.510, орудий разных калибров—2.134, минометов—1.714, счетверенных зенитных установок—28, пулеметов—4.175, противотанковых ружей—311, автоматов—свыше 2.000, снарядов—4 миллиона 196 тысяч, патронов—свыше 20 миллионов, автомашин—7.306, мотоциклов—1.385, радиостанций—62, кабеля телефонного 522 км. и другое военное имущество.

К исходу 11 декабря количество пленных увеличилось на 6.400 человек. Всего за время боев с 19 ноября по 11 декабря взято в плен 72.400 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 ноября по 11 декабря нашими войсками уничтожено 632 самолета противника, из них 353 транспортных самолета, 548 танков, 934 орудия разных калибров, 1.946 пулеметов, 1.386 автомашин.

За это же время под Сталинградом противник потерял только убитыми более 94.000 солдат и офицеров, из них четыре пятых немцы, остальные румыны.

### II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

За время боев с 25 ноября по 11 декабря на Центральном фронте нашими войсками захвачено: танков—194, орудий разных калибров—550, пулеметов—1053, винтовок—около 7.000, снарядов—до 300.000, патронов 7126.000, автомашин—920, радиостанций—68, складов разных—43.

За это же время захвачено в плен 2.100 немецких солдат и офицеров. Нашими войсками уничтожено более 200 самолетов противника, 416 танков, 541 орудие, более 1.000 минометов, 1.230 пулеметов, 850 автомашин.

По неполным данным за время боев на Центральном фронте немцы потеряли только убитыми свыше 75.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 15 декабря

В течение 15 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали велисти наступательные бои на прежних направлениях.

◆ В заводском районе Никольской Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, продолжали уничтожать войска врага с крупными силами пехоты и танков противника.

◆ Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска вели огневой бой с противником.

На одном участке противник силою до батальона укрепления противника и его живую силу. На южной окраине города советская артиллерия вела обстрел вражеских позиций. Разрушено 16 дзотов и 11 блиндажей, уничтожено 6 орудий, 20 пулеметных точек и до 200 гитлеровцев.

◆ Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска вели огневой бой с противником. На одном участке противника до батальона пехоты и 8 танков предпринял несколько контратак. Наши бойцы в результате боя подбили 3 и сожгли 2 танка противника.

◆ На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои и отбивали контратаки противника. В районе западнее Ржева со-

ветские части в результате упорных боев заняли 2 на-

селенных пункта. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Разрушено 14 дзотов и 11 блиндажей. На другом участке бойцами Никольского соединения, при отражении контратак гитлеровцев, подбито 26 немецких танков и нанесены тяжелые потери живой силе противника. В районе железнодорожной дороги Ржев—Вязьма наши части разрушили оборонительные сооружения противника.

◆ Южнее Воронежа наши подразделения вели разведку. Батальон вражеской пехоты пытался отбросить разведывательную группу и вернуть потерянные накануне позиции. Наши подразделения умели маневром окружили батальон противника, атаковали его и уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров.

### За три дня обмолочено кустаркой 40 га

По сравнению с прошлым трактор снова не былпущен в ход. Подобное поведение бригадира и тракториста дезорганизует ход обмолота и пагубно влияет на рабочих, обслуживающих агрегат.

Колхоз усилил и сдачу хлеба государству. За 14—15 декабря вывезено 139 центнеров хлеба, однако подработка и сушка его идут очень медленно. Из 250 центнеров хлеба, вывезенного на элеватор, сдано только 16 центнеров, а остальной хлеб требует подработки.

Если правление колхоза примет срочные меры в подработке и сушке зерна, то хлебосдача может быть закончена значительно раньше.

И. Черкашина.

## В КОЛХОЗЕ „КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ“ НЕ ЗАБОТЯТСЯ О ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Печальным примером того, как не надо относиться к животноводству, является ферма колхоза «Красный Октябрь». На дворе декабря—зимняя стужа, бураны, а скотные дворы попрежнему не оборудованы, не утеплены; не везде устроены кормушки, и корм скоту кладется прямо под ноги. Особенно плачевно выглядят свинарник, в котором полно грызии и навоза.

Что же можно ожидать в результате такого преступного отношения к животным? Факты налицо. Весь скот фермы нижесредней упитанности, больше половины его истощено до крайности. Падеж скота стал обычным явлением. При таком положении нечего говорить не только о дальнейшем развитии животноводства, но даже и о сохранении того поголовья, которое имеется на ферме.

Сытую зимовку скоту здесь также не приготовили. Концентраты, овцы и молодняку крупного рогатого скота не даются. Свины не получают горячую пищу, их даже не плют, и они принуждены есть снег. Неприспособленность помещений и отсутствие ухода за скотом приводят к его масштабным заболеваниям.

Характерно, что зоотехниче-

ские и ветеринарные работники района давно знали об безобразиях, творящихся на ферме,

но решительных мер не пришли.

Они слишком поздно забили тревогу, когда уже положение на ферме стало поистине угрожающим.

Но прежде всего за плохую работу должны нести ответственность председатель колхоза Ефимов и зав. фермой Иванова, которые на заседании райисполкома 14 декабря не могли сказать ничего путного о том, как они собираются исправить положение с животноводством.

Зав. фермой Иванова, притворяясь незнайкой, не нашла слов для оправдания своей преступной бездейственности. Такую же позицию занял и Ефимов, расписавшись в своем собственном бессилии.

Райисполком снял с работы Иванову и предложил Ефимову совместно с правлением колхоза в ближайшее время обеспечить скоту сытую и теплую зимовку.

В свою очередь предложено прокурору т. Бондареву расследовать причины плохого ухода за скотом, случаи его падежа и лиц, виновных в этом, привлечь к ответственности.

Н. Алексеев.

## Паника в городах Северной Италии

• В Турине бушуют пожары. • Бегство населения из промышленных центров

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли спресс», в Турине все еще бушуют пожары, возникшие в результате бомбардировки города английскими самолетами во время налета на Турин, совершенного в ночь на 9 декабря. Погибли около 25 процентов пожарников. На следующий день значительная часть пожарников эвакуировалась вместе с семьями.

Эвакуация Турине полностью закончена. Личный состав отрядов противовоздушной обороны эвакуировался вместе с остальным населением. Несмотря на приказ Муссолини о введении смертной казни для рабочих, оставляющих по своей воле работу, рабочие продолжают уходить на новые места. Все промышленные города Северной Италии охвачены паникой. Работа на предприятиях некоторых, еще не подвергшихся бомбардировке городов в результате бегства рабочих и деморализации транспорта прекратилась.

СТАМБУЛ, 13 декабря (ТАСС). Даже венгерская печать признает огромные разрушительные по-

следствия налетов английских авиации на итальянские города, вызвавшие панику среди населения. Так, газета «Пестер ллойд» пишет, что в Турине, Милане и других итальянских городах наблюдаются огромные разрушения.

Можно сказать, что Турин, Милан и другие города, подвергшиеся бомбардировке, представляют собой ужасное зрелище.

НЬЮ-ЙОРК, 13 декабря. (ТАСС).

Как передает агентство Ассошиэйтед пресс, прибывшие в Рио-де-Жанейро моряки рассказывают о разрушительных налетах на Геную. Судно, на котором прибыли эти моряки, задержалось на несколько дней в Генуе вследствие повреждений в порту, и моряки были свидетелями английских налетов на город. Бомбы были брошены точно в цель и разрушили портовые сооружения. В Генуе мало бомбоубежищ и плохо поставлена служба противовоздушной обороны. Население крайне устало от войны. Во время налетов толпа кричала на улицах: «Мы хотим мира!».

Ответ. редактор Ф. ЗАБРОДИН

## Колхозная деревня дает новое оружие своим сыновьям

Вооруженные историческим докладом и приказом товарища Сталина в 25-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, колхозники и колхозницы Тамбовской области провели сбор средств на строительство танковой колонии «Тамбовский колхозник». За 2 недели колхозники собрали наличными деньгами 40 миллионов рублей. За этот патриотический почин они получили братский привет от товарища Сталина и благодарность Красной Армии.

Колхозники и колхозницы Саратовской области собрали из своих сбережений 35,5 млн. рублей на строительство боевых самолетов в подарок Сталинградскому фронту. Им, как и тамбовцам, товарищ Сталин послал свой братский привет и благодарность Красной Армии.

Патриотическое начинание тамбовских и саратовских колхозников является новым яр-

ким выражением дружбы союза

советского фронта и тыла и ши-

роко подхвачено в нашей стра-

не. Во всех областях и рай-

онах нашей могучей родины

развертывается сбор средств

на строительство танковых ко-

лоний и боевых эскадрилий.

Сбор средств на строительство

танков проводят колхозники

Калининской, Куйбышевской,

Горьковской, Новосибирской

и Ярославской и других областей,

краев и республик. Их везде

проходит успешный сбор.

Колхозники знают, что их

средства будут превращены

руками рабочих в грозное для

врага оружие. Этим оружием

страна еще более усиливает мощь

своей Красной Армии, в рядах

которой сражается немало

вчерашних колхозников. Своим

сынам дает новое оружие в

руки колхозная деревня для

разгрома ненавистных немец-

ко-фашистских захватчиков.

Каждый вклад колхозников

на строительство танков и са-

молетов—удар по врагу.

Пусть же расстет и ширится

движение, поднятое колхозни-

ками Тамбовской и Саратовской

областей! (ТАСС).